

新华社北京12月14日电 12月14日,国家主席习近平就美国肯塔基、伊利诺伊、阿肯色、密西西比、田纳西、密苏里等6州遭遇多场龙卷风袭击并造成重大人员伤亡和财产损失,向美国总统拜登致慰问电,代表中国政府和人民向受灾的美国人民表示深切同情和诚挚慰问。

习近平在中国文联第十一次全国代表大会中国作协第十次全国代表大会开幕式上强调 增强文化自觉 坚定文化自信 展示中国文艺新气象 铸就中华文化新辉煌

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席



12月14日,中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 饶爱民摄

12月14日,中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等出席大会。新华社记者 李学仁摄

新华社北京12月14日电 中国文学艺术界联合会第十一次全国代表大会、中国作家协会第十次全国代表大会14日上午在北京人民大会堂开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,一百年来,党领导文艺战线不断探索、实践,走出了一条以马克思主义为指导、符合中国国情和文化传统、高扬人民性的文艺发展道路,为我国文艺繁荣发展指明了前进方向。实践充分证明,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线,广大文艺工作者无愧于党和人民的期待与要求。

习近平强调,当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国,广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。广大文艺工作者要增强文化自觉、坚定文化自信,以强烈的历史主动精神,积极投身社会主义文化强国建设,坚持为人民服务、为社会主义服务方向,坚持百花齐放、百家争鸣方针,坚持创造性转化、创新性发展,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,在培根铸魂上展现新担当,在守正创新上实现新作为,在明德修身焕发新风貌,用自强不息、厚德载物的文化创造,展示中国文艺新气象,铸就中华文化新辉煌,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大的价值引领力、文化凝聚力、精神推动力。

习近平指出,今年是中国共产党成立一百周年。中国共产党从成立之日起就把建设民族的科学的大众的中华民族新文化作为自己的使命,积极推动文化建设和文艺繁荣发展。一百年来,在党的领导下,广大文艺工作者坚持与时代同步伐,与人民同呼吸、共命运、心连心,矢志不渝投身革命、建设、改革事业,用丰富的文艺形式,为增强人民力量、振奋民族精神发挥了重要作用。

习近平强调,党的十八大以来,广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行,围绕中心、服务大局,真情倾听时代发展的铿锵足音,生动讴歌改革开放的火热实践,在文艺创作、文艺活动、文艺惠民等方面作出积极贡献,取得丰硕成果。文学、戏剧、电影、电视、音乐、舞蹈、美术、摄影、书法、曲艺、杂

技、民间文艺、文艺评论、群众文艺、艺术教育等领域都取得长足进步,我国文艺事业呈现百花齐放、生机勃勃的繁荣景象。

习近平给广大文艺工作者提出5点希望。一是心系民族复兴伟业,热忱描绘新时代新征程的恢宏气象;二是坚守人民立场,书写生生不息的人民史诗;三是坚持守正创新,用跟上时代的精品力作开拓文艺新境界;四是用情用力讲好中国故事,向世界展现可信、可爱、可敬的中国形象;五是坚持弘扬正道,在追求德艺双馨中成就人生价值。

习近平指出,文化是民族的精神命脉,文艺是时代的号角。新时代新征程是当代中国文艺的历史方位。广大文艺工作者要深刻把握民族复兴的时代主题,把人生追求、艺术生命同国家前途、民族命运、人民愿望紧密结合起来,以文弘业、以文培元,以文立心、以文铸魂,把文艺创造写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中。要树立大历史观、大时代观,把握历史进程和时代大势,反映中华民族的千年巨变,揭示百年中国的人间正道,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,弘扬伟大建党精神,唱响昂扬的时代主旋律。要从时代之变、中国之进、人民之呼中提炼主题、萃取题材,展现中华历史之美、山河之美、文化之美,抒写中国人民奋斗之志、创造之力、发展之果,全方位全景式展现

新时代的精神气象。

习近平强调,源于人民、为了人民、属于人民,是社会主义文艺的根本立场,也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。文艺要对人民创造历史的伟大进程给予最热情的赞颂,对一切为中华民族伟大复兴而奋斗的拼搏者、一切为人民牺牲奉献的英雄们给予最深情的褒扬。广大文艺工作者要坚持以人民为中心的创作导向,创作更多满足人民文化需求和增强人民精神力量的优秀作品,让文艺的百花园永远为人民绽放。不仅要让人民成为作品的主角,而且要把自己的思想倾向和情感同人民融为一体,为时代和人民放歌。要发扬中国文艺追求向上向善的优良传统,用思想深刻、清新质朴、刚健有力的优秀作品滋养人民的审美观价值观,使人民在精神生活上更加充盈起来。

习近平指出,衡量一个时代的文艺成就最终要看作品,衡量文学家、艺术家的人生价值也要看作品。广大文艺工作者要精益求精、勇于创新,努力创作无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。要把提高质量作为文艺作品的生命线,不断提升作品的精神能量、文化内涵、艺术价值。要挖掘中华优秀传统文化的思想观念、人文精神、道德规范,把艺术创造力和中华文化价值融合起来,把中华美学精神和当代审美追求结合起来,激活中华文化生命力。(下转第二版)

明年经济工作要稳字当头、稳中求进,而对一些重大问题的认识把握是否到位,直接影响着宏观经济大盘稳定。正因如此,围绕防范化解重大风险这一重大理论和实践问题,中央经济工作会议作出深刻阐释、明确科学部署,体现了现实紧迫性和长期战略性。切实提高防范化解重大风险的能力,战胜前进道路上的各种艰难险阻,对于稳定市场预期、推动经济高质量发展具有基础性意义。

风险挑战,是经济社会运行过程中的客观存在;统筹发展与安全,是宏观经济治理的重要方法论。安全是发展的前提,发展是安全的保障。我们充分肯定“十四五”开局的精彩答卷,同时也不能低估中小企业成本压力加大、经济金融领域风险隐患突出等现实问题,以及各国金融市场联系紧密、一些国家债务率高企等外部环境风险。从高速增长转向高质量发展,是风险易发高发的时期,防范化解重大风险不能回避,必须因势而谋、因势而动、顺势而为。

有风险挑战并不可怕,只要应对得当,就能化危为机。这就要求我们必须强化底线思维,精准施策,高度关注经济社会转型发展中的焦点、难点,坚持做到不忽视一个风险,不放过一个隐患,防止小风险向重大风险演化,努力使重大风险影响降到最低。

以精准施策防范化解重大风险 ——论贯彻落实中央经济工作会议精神

本报评论员

聚焦当下,要做好统筹协调,注重加强各地区、各部门的信息共享机制、沟通协调机制、组织领导机制建设,改变分散化、碎片化管理方式,实现跨地区、跨部门的重大风险防控有机协同联动;做好分类施策,针对部分高风险问题银行、个别高负债企业、部分高债务压力地方政府,进行精准识别,研究制定化解和缓释风险的政策措施,制定可行的风险处置预案;做好精准拆弹,把特定风险控制在特定范围之内,斩断“传播链”,防止个体风险向整个行业扩散。一句话,必须牢牢守住不发生系统性风险的底线,保持社会大局稳定。

防范化解重大风险,必须强化阵地意识,压实责任。各种风险往往不是孤立出现的,很可能是相互交织并形成一个大风险综合体。防范化解可能发生的各种风险,地方、金融监管、行业主管等要做到守土有责、主动负责、敢于担当,特别要发挥地方党政主要领导负责的财政金融风险处置机制作用,各

级党委和政府防控好自己职责范围内的风险,不能把防风险的责任都推给上面,也不能把防风险的责任都留给后面,更不能在工作中不负责任地制造风险。

企业也要压实主体责任。企业作为法人有必须履行的义务,目前有部分企业,尤其是个别金融和房地产企业,在发展过程中忽略风险管控,通过大量举债盲目扩张,不仅给自身发展埋下隐患,还通过债务链条向其他机构和领域传递扩散风险。明确企业自身在应对与化解风险过程中需要承担的责任,有助于强化企业经营者的风险防控意识,更传递出我国坚持市场化、法治化的治理信号。

无论强化底线思维、精准施策,还是强化阵地意识、压实责任,发展是硬道理,高质量发展是根本要求。着力推动高质量发展,从根本上防范化解各类风险,就能实现稳增长和防风险的长期均衡,由此赢得主动、赢得优势、赢得未来。

导读

- 人居环境整治推动乡村振兴 3版
- 德国新政府面临多重挑战 4版
- 如何避免下一杯过期咖啡 5版
- 促进房地产业良性循环健康发展 6版
- 互联网保险合规才能致远 7版
- 依法惩治商标恶意注册 9版
- 小微企业总体运行平稳 11版
- 海心沙岛给我们更多启示 12版